

В ГАИ рассказали, какие правила должны соблюдать дети-пешеходы

Взрослые и дети должны понимать, что дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от дома. Родителям рекомендуется пройти с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво указать на наиболее опасные участки — нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузовиков к магазину, припаркованные автомобили и прочее.

В Госавтоинспекции советуют рассказать детям несколько правил для пешеходов:

- Пешеходам разрешается ходить только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать движению встречных людей. Если тротуара нет, нужно идти навстречу движению по обочине или краю дороги, чтобы водители видели человека издали.
- Переходить на другую сторону улицы нужно по пешеходным переходам. Они обозначены дорожными знаками «Пешеходный переход» и белыми линиями разметки «зебра».
- Если нет обозначенного пешеходного перехода, улицу можно переходить на перекрестках по линиям тротуаров или обочин.
- Прежде чем перейти дорогу, остановитесь у края проезжей части и посмотрите в обе стороны. Если нет машин, дойдите до середины проезжей части. Еще раз посмотрите налево и направо и, при отсутствии транспорта, закончите переход. Дорогу нужно переходить под прямым углом и в местах, где она хорошо просматривается в обе стороны.
- Если на пешеходном переходе или перекрестке есть светофор, нужно следовать его сигналам. Красный свет – стой, желтый – жди, зеленый – иди. Нельзя переходить улицу на красный и желтый свет, даже если машин поблизости нет.
- Как только загорелся зеленый свет, не нужно бежать с тротуара на дорогу. Переходить улицу надо спокойно, убедившись, что автомобили остановились.
- Рядом с дорогой играть опасно. Не стоит в этом месте кататься на велосипеде летом или на санках зимой.
- Чтобы не оказаться участником аварии, ребенок должен понимать, когда автомобиль становится опасным. Машина не может остановиться мгновенно, даже если водитель нажмет на тормоз.

Также важно помнить, что осенью и зимой начинает рано темнеть. Даже взрослый человек, одетый в темную одежду, при плохом уличном освещении становится для водителя практически невидимым. Чтобы обезопасить себя и ребенка, стоит носить светлую одежду и использовать светоотражающие элементы.